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ASUNTO: Resolución de las Reclamación presentada al amparo del artículo 24 de 
la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, Acceso a la Información 
Pública y Buen Gobierno 

En respuesta a la Reclamación RT/0019/2017 presentada por  
 el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno, considerando los 

Antecedentes y Fundamentos Jurídicos que se especifican a continuación, adopta la 
siguiente RESOLUCIÓN: 
 

I. ANTECEDENTES 
 

1. Mediante escrito de 17 de enero de 2017, y fecha de entrada en el Registro de 
este Consejo el siguiente 18 de enero,  

 presentó una reclamación al amparo de lo dispuesto en el artículo 24 de 
la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 
pública y buen gobierno -en adelante, LTAIBG- al entender desatendida una 
solicitud de acceso a la información presentada ante el Ayuntamiento de 
Consuegra -Toledo-. 
 

2. Los hechos que han originado esta Reclamación se iniciaron el pasado 30 de 
noviembre de 2016 cuando el ahora reclamante, vía correo electrónico, solicitó 
ante la citada Corporación municipal copia del Acta de la Policía Local con 
relación a una queja presentada por el ahora reclamante con relación a las 
deficiencias de pavimentación de una calle del municipio de referencia. 
Posteriormente, esta solicitud se reitera mediante correo electrónico de 9 de 
diciembre, en el que, asimismo, se solicita Copia de la comunicación en la que 
por parte de ese Ayuntamiento se informa de los motivos del bache al ahora 
reclamante. 

 
Al no recibir contestación a su solicitud,  
considera desestimada la misma por silencio administrativo y, en consecuencia, 
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tal y como se ha indiciado, interpone reclamación al amparo del artículo 24 de la 
LTAIBG.  
 

3. Mediante escritos de 18 de enero de 2017, por la Oficina de Reclamaciones de 
las Administraciones Territoriales de este Consejo, se dio traslado del 
expediente, por una parte, a la Oficina de Transparencia de la Junta de 
Comunidades de Castilla-La Mancha para conocimiento y, por otra parte, al 
Ayuntamiento de Consuegra a fin de que, en el plazo de quince días hábiles, 
formulasen las alegaciones que estimasen por conveniente, aportando, 
asimismo, toda la documentación en la que fundamentar las alegaciones que 
pudieran realizar.  
  

A través de un escrito de 2 de febrero de 2017, y fecha de registro de entrada en 
esta Institución el siguiente 7 de febrero, el Ayuntamiento pone de manifiesto que 
se remite “información interesada por ese organismo relacionada con la 
reclamación realizada  sobre 
deficiencias en la pavimentación de la calle […], frente a finca de su propiedad 
sita en el número  […] de dicha calle”. Entre esa documentación figura el Acta de 
la Policía Local de 29 de noviembre de 2016. 

 
II.  FUNDAMENTOS JURÍDICOS 

 
1. De conformidad con lo previsto en el artículo 24 de la LTAIBG, en relación con su 

artículo 38.2.c) y el artículo 8.2.d) del Real Decreto 919/2014, de 31 de octubre, 
por el que se aprueba el Estatuto del Consejo de Transparencia y Buen Gobierno, 
la Presidenta de este organismo es competente para resolver, con carácter 
potestativo y previo a un eventual recurso contencioso-administrativo, las 
reclamaciones que se presenten en el marco de un procedimiento de acceso a la 
información.  
 

2. A tenor del artículo 24.6 de la LTAIBG, el Consejo de Transparencia y Buen 
Gobierno tiene competencia para conocer de las reclamaciones que regula dicho 
precepto “salvo en aquellos supuestos en que las Comunidades Autónomas 
atribuyan dicha competencia a un órgano específico, de acuerdo con lo establecido 
en la disposición adicional cuarta de esta Ley”. Tal disposición prevé en sus 
apartados 1 y 2 lo siguiente:  

 
“1. La resolución de la reclamación prevista en el artículo 24 
corresponderá, en los supuestos de resoluciones dictadas por las 
Administraciones de las Comunidades Autónomas y su sector público, y 
por las Entidades Locales comprendidas en su ámbito territorial, al 
órgano independiente que determinen las Comunidades Autónomas. 
(…).  
 
2. Las Comunidades Autónomas podrán atribuir la competencia para la 
resolución de la reclamación prevista en el artículo 24 al Consejo de 
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resolución en materia de acceso a la información urbanística y medioambiental 
solicitada. 
 
La segunda consecuencia que se deriva del señalado precepto, que guarda 
relación con la anterior, consiste en que el artículo de referencia vincula el 
comienzo del cómputo del plazo de un mes del que dispone la administración para 
resolver, mediante resolución expresa o por silencio administrativo, a la fecha en 
que la solicitud tenga entrada en el registro del órgano competente para resolver. 
En el caso que nos ocupa, según se desprende de los antecedentes, tal fecha es 
el 9 de diciembre de 2016, de manera que el órgano competente de la 
administración municipal disponía de un mes –hasta el 9 de enero de 2017- para 
dictar y notificar la correspondiente resolución.  
 
Según consta en el expediente, el Ayuntamiento de Consuegra mediante acuerdo 
plenario adoptado el pasado 27 de enero de 2017 acordó remitir a la oficina de 
Reclamaciones de las Administraciones territoriales de este Consejo, entre otra 
información, el Acta de la Policía Local de 29/11/2016. Esto es, teniendo en cuenta 
que la solicitud fue presentada el pasado 9 de diciembre de 2016, el expediente se 
ha resuelto incumpliendo tanto los plazos fijados en la LTAIBG, como las reglas 
generales sobre formalización  de acceso a la información del artículo 22 de la 
LTAIBG. De este modo, siguiendo el criterio establecido en anteriores resoluciones 
del Consejo de Transparencia y Buen Gobierno –entre otras, las números 
R/272/2015, de 6 de noviembre; R/355/2015, de 10 de diciembre; y, finalmente, 
R/388/2015, de 17 de diciembre- ha de concluirse estimando la reclamación 
planteada.  

 
III. RESOLUCIÓN 

 
 

En atención a los Antecedentes y Fundamentos Jurídicos descritos, procede  
 
PRIMERO: ESTIMAR por motivos formales la Reclamación presentada, por 
entender que el Ayuntamiento de Consuegra -Toledo- ha incumplido los plazos 
previstos en la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la 
información pública y buen gobierno para resolver las solicitudes de acceso a la 
información. 
 
SEGUNDO: INSTAR al Ayuntamiento de Consuegra a que en el plazo máximo de 
diez días proporcione  la información 
solicitada y no satisfecha, remitiendo a este Consejo en igual plazo testimonio del 
cumplimiento de esta resolución. 
 
 
De acuerdo con el artículo 23, número 1, de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de 
Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno, la Reclamación 
prevista en el artículo 24 de la misma tiene la consideración de sustitutiva de los 
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